



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



конкурс

«Знак качества» как навигатор для потребителя

ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА > 2



из писем

В больнице можно простудиться от сквозняков

БУГУЛЬМИНСКАЯ ГИНЕКОЛОГИЯ > 5



традиции

В Елабужском институте КФУ наука правит бал

ИМЕНИНЫ ВУЗА > 5



криминал

Наркоторговцы вербуют исполнителей в Сети

ОПАСНЫЕ «ЛАЙКИ» > 6



№175 (28169)

ВТОРНИК 29 ноября 2016 года

в парламенте

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Бюджет утвердили. Теперь задача – его исполнить

Вчерашнее заседание Госсовета прошло, образно говоря, в «мускулистом» режиме и отличилось эмоциональным накалом во второй половине дня, когда к обсуждению Закона РТ «О профилактике правонарушений в Республике Татарстан» в первом чтении подключились представители непарламентских партий. Но об этом – чуть ниже.

В присутствии первых лиц республики – Президента Рустама Минниханова, Государственного советника Минтимера Шаймиева и Премьер-министра Ильдара Халикова – заседание провел заместитель Председателя Госсовета Юрий Камалтынов.

Напомним: татарстанские парламентарии в ноябре собрались вторично, чтобы продолжить обсуждение законопроекта о бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Как правило, если не происходит ничего форс-мажорного, главный финансовый документ республики депутаты утверждают во втором и затем в окончательном, третьем чтении. Вчера все прошло по плану, что весьма всех порадовало: деньги не любят неожиданностей. Как сообщил председатель Комитета Госсовета по бюджету, налогам и финансам Леонид Якунин, объем доходов бюджета Татарстана на 2017 год ожидается в сумме 178,07 млрд рублей; расходов – 185,6 млрд рублей. Дефицит республиканского бюджета планируется в сумме 7,6 млрд рублей.

Прогнозируемый объем доходов бюджета РТ на 2018 год – 182,6 млрд рублей, на 2019 год – 186,5 млрд рублей. Предполагаемые расходы бюджета на 2018 год – 196,1 млрд рублей и на 2019 год – 201,6 млрд рублей. Дефицит татарстанского бюджета на 2018 год ожидается в размере 13,5 млрд рублей, на 2019 год – 15,1 млрд рублей. Любопытный момент: к законопроекту поступило 357 поправок и все они были рекомендованы к принятию профильным комитетом Госсовета. Это впервые за последние несколько лет бюджетного процесса! Впрочем, за этими цифрами – кропотливый труд десятков специалистов, представителей законодательной и исполнительной власти. Теперь на первый план выходит исполнение бюджета и особенно его социальная составляющая. К слову, и лидер фракции КПРФ Хафиз Миргалимов за-

явил, что свои поправки снял, так как они нашли отражение в статьях закона: о ремонте казанского Дворца культуры имени Ленина, одноименного музея в Ленино-Кокшуйкино и банного комплекса в Буинске. На реплику представителя парламентской оппозиции Рустам Минниханов уточнил, что «Дворец культуры имени Ленина в Казани будет достойным, как и музей». В контексте «бюджета» необходимо сказать и о его втором чтении – законопроект о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования РТ на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, также принят во втором и третьем чтениях.

Доходная часть бюджета фонда увеличилась на 1 млрд 422 млн 498 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Федерального фонда ОМС и из бюджета республики. Если коротко по повестке, то можно прокомментировать, например, законопроект о внесении изменений в республиканский закон об адресной социальной поддержке населения, принятый в трех чтениях. Представляя документ, министр труда, занятости и социальной защиты Эльмира Зарипова сообщила, что законопроект касается молодых граждан, которые в период обучения потеряли обоих родителей (или единственно-

го родителя). Федеральным законом для них предусмотрены льготы, аналогичные как и для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей.

Другим законопроектом, прошедшим процедуру второго и окончательного чтений, уточняются правовые формулировки норм республиканского Закона «О налоге на имущество организаций». Важно, что уточнения касаются резидентов территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), которые создаются в пределах моногородов и для которых установлен особый правовой режим предпринимательской деятельности.

А вот федеральный законопроект в части предоставления права управления транспортными средствами категории «В» лицам, достигшим 16 лет (о «юношеских» правах), депутаты практически единогласно не поддержали. Как пояснил председатель парламентского Комитета по законности и правопорядку Шакир Ягудин, на законопроект дали отрицательные заключения ГИБДД республики и Министр юстиции.

По словам депутата, данная инициатива, во-первых, противоречит нормам действующего законодательства, где четко прописан возраст получения водительских прав – 18 лет. Кроме того, чисто по-человечески, столь юный водитель объективно

представляет опасность на дороге и для себя, и для других участников дорожного движения. Спорить с этим никто не стал.

Своеобразную «живинку» в динамичный ход заседания внесло обсуждение в первом чтении законопроекта РТ «О профилактике правонарушений в Республике Татарстан» совместно с представителями непарламентских партий (такое право предоставляется им раз в год). Документ представляла министр юстиции Лариса Глухова, отметившая, что законодательный опыт республики в сфере профилактики правонарушений был отчетливо отражен при разработке федерального аналога.

Заявили о своем желании участвовать в заседании Госсовета представители 14 партий. Выступили пятеро – от «Российского объединенного трудового фронта», «Партии ветеранов России», коммунистической партии «Коммунисты России», «Российской объединенной демократической партии «Яблоко», партии «Мир и Единство».

Для активистов региональных отделений это хорошая возможность высказаться с официальной парламентской трибуны не только свое политическое видение, но и рассказать о личной ситуации. И кое-кто из докладчиков этим воспользовался, но так, что Юрию Камалтынову пришлось не раз напомнить о соблюде-

нии парламентской этики и «возвращать» эмоции в рабочее русло. А заодно и к теме обсуждения. Правда, в итоге он поблагодарил участников дебатов за активность. Лариса Глухова в свою очередь подчеркнула, что при подготовке документа ко второму чтению высказанные ими предложения будут также учтены.

Заседание завершилось традиционным «Правительственным часом». Заместитель Премьер-министра – министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов проинформировал депутатов о возрастающем интересе жителей республики к электронным государственным и муниципальным услугам.

Нужно отметить, что депутаты вчера могли выступить не только в качестве законодателей, но и обычных читателей газет и журналов, а также ценителей искусства и благотворителей. В парламентском центре была организована подписка на региональные и республиканские периодические издания. И открыта выставка работ молодой и по-своему уникальной художницы Анны Хачатрян. У нее непростая судьба, из-за тяжелой болезни Анны с трудом удерживает кисть, но создает удивительно красивые картины.

Выставка продлится до 10 декабря, и любой желающий может не только посмотреть картины, но и приобрести ту, что запалет в душу.

церемония

Помогут ли нам Забивака и «Красава»?

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Мероприятие, открывшее череду уникальных событий мирового футбольного календаря, наконец-то свершилось. 26 ноября в Казани прошла жеребьевка Кубка конфедераций 2017 года.

Этот представительный турнир национальных команд проводимый под эгидой FIFA, пройдет с 17 июня по 2 июля в Казани, Сочи, Санкт-Петербурге и Москве. В нем примут участие сборная страны-организатора, команда, выигравшая последнее мировое первенство, а также победители своих континентальных первенств.

На церемонии в столице Татарстана прибыло множество именитых гостей. С президентом FIFA Джанни Инфантино встретился в субботу Президент Рустам Минниханов. На территории Казанского Кремля гостя ознакомили с достопримечательностями музея-заповедника.

Затем в резиденции Президента РТ состоялась беседа Рустама Минниханова и Джанни Инфантино. В ней также участвовали заместитель Председателя Правительства России Виталий Мутко, полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, другие официальные лица.

Г-ну Инфантино вручили памятный подарок – национальный татарский халат и тюбетейку. Президент FIFA оставил в Книге почтенных гостей запись: «Дорогие друзья! Огромное спасибо за теплый прием в Казани и прекрасном Татарстане». «Я люблю Казань, я люблю Татарстан», – сказал на русском языке президент ФИФА Джанни Инфантино, открывая церемонию жеребьевки.

Далее – на стр. 2

картина дня

Камский автогигант демонстрирует последние разработки

ПОСЛЕДНИЕ МОДЕЛИ СВОИХ АВТОМОБИЛЕЙ ПРЕДСТАВИЛ КАМАЗ НА СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ «ЮГАГРО», ПРОХОДЯЩЕЙ В КРАСНОДАРЕ (Сергей КАРЕЛИН).

На международной экспозиции представлены не только новые модели в области сельскохозяйственной техники, но и технологии растениеводства, животноводства и ветеринарии. Большой интерес у посетителей вызвала одна из последних разработок челнинцев – зерновоз на шасси «КамАЗ-65207» с новой кабиной. Автомобиль оснащен двигателем Daimler OM457LA экологического класса «Евро-5», спальным местом для водителя, кондиционером, системой отопления, тахографом и другими современными опциями. Внимание привлек также самосвал «КамАЗ-45143», предназначенный для перевозки сыпучих грузов, имеющий откидывающиеся боковые борта. Другая представленная машина «КамАЗ-45144» широко применяется в сельском хозяйстве благодаря своей грузоподъемности в пятнадцать тонн и большому объему кузова. Также вызвал интерес флагман новой линейки – седельный тягач «КамАЗ-5490», сообщили в пресс-службе предприятия.

От сноуборда до снегоходов



СТОЛИЦА ГОТОВИТСЯ К ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ – В ГОРОДЕ ВВОДЯТСЯ ОБЪЕКТЫ ОТДЫХА ГОРОЖАН В ЭТО ВРЕМЯ ГОДА (Равиль САХАПОВ).

Нынешней зимой в городе будут работать девятнадцать катков с прокатом более трех тысяч пар коньков, 78 хоккейных коробок и восемь лыжных баз, сообщили вчера в комитете по физкультуре и спорту исполкома столицы. Катки с искусственным льдом откроются на стадионах «Ракета» и «Трудовые резервы». Ледовый городок на территории стадиона «Казань-арена» начнет работу с 1 декабря. Освещенные лыжные трассы будут проложены в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького, Березовой роще поселка Нагорный, в жилых массивах Юдино и Чебакса, а также в Горкинско-Ометьевском лесу. Жители и гости столицы смогут взять в прокат более 1,6 тысячи пар лыж. Для любителей экстремальных видов спорта, например, горных лыж, катания на снегоходах, сноубордах, откроются трассы в Свияжске, в поселке Нагорном и на Глубоком озере.

Автоавария унесла жизни пятерых человек

ПО ВИНЕ ПЬЯНОГО ВОДИТЕЛЯ ИНОМАРКИ ПОГИБЛИ ПЯТЬ ЧЕЛОВЕК В ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Авария произошла вечером в пятницу у села Сафонова. Лоб в лоб столкнулись «Тойота-Ленд Крузер» и «четыренадцатая». Четверо пассажиров отечественной малолитражки скончались на месте, пятый умер в больнице. Все они оказались рабочими из Марий Эл. По предварительной версии, авария произошла в тот момент, когда оба водителя вышли на обгон. Водителя и пассажира иномарки спасли подушки безопасности. Они были госпитализированы. Как сообщают в автоинспекции республики, на 35-летнего водителя «Тойоты» заведено уголовное дело по статье «Управление транспортным средством в нетрезвом виде, повлекшее смерть двух и более лиц». После аварии он отказался проходить медицинское освидетельствование и, по словам очевидцев, был нетрезв. Наказание по указанной статье предусматривает до девяти лет лишения свободы.

Добросовестный заемщик попался на серийных налетах

ОКОЛО ДВУХ МЕСЯЦЕВ МУЖЧИНА В МЕДИЦИНСКОЙ МАСКЕ ТЕРРОРИЗИРОВАЛ ОФИСЫ МИКРОФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В БУГУЛЬМЕ И АЛЬМЕЙВЕСКЕ (Петр АНДРЕЕВ).

Первый налет им был совершен на офис микрозаймов в Бугульме 6 октября. Под угрозой пистолета налетчик забрал из кассы сорок тысяч рублей. После неудачного ограбления банка в Альмейвесе было еще два – добыча составила 68 тысяч рублей. Полицейские пришли к выводу, что к разбою причастен один и тот же человек. На его розыск был ориентирован весь личный состав ОМВД по Альмейвескому району, проинструктирован персонал офисов микрофинансирования города. На потенциальных объектах нападения были организованы засады. И вот в офис на улице Ленина в конце рабочего дня зашел мужчина в медицинской маске и строительных перчатках. Заметив, что вошедший пытается достать из пакета пистолет, находившийся в засаде 25-летний участковый, лейтенант полиции Рустам Низамов задержал злоумышленника и изъял пневматическое оружие. Трижды судимый 38-летний житель Ленингорска вину признал полностью. Как выяснили полицейские, все похищенные деньги налетчик направлял на погашение кредитов.

в несколько строк

- **ПЕРВОЕ МЕСТО** на всероссийском конкурсе «Мастер педагогического труда по учебным и внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы» занял педагог Чистопольского многопрофильного колледжа Фарит Валеев. Об этом сообщает Министерство образования и науки РТ.
- **ВЫСТАВКА**, рассказывающая об истории развития железнодорожного транспорта, открылась на железнодорожном вокзале Казань-1 в столице республики. На полках музея представлены исторические документы, фотографии, значки и коллекция ручных сигналов, сообщает пресс-служба ГЖД.
- **СЕМЬ ЧЕЛОВЕК** осуждены в Казани за помощь мигрантам в нелегальном пребывании на территории России. Жители столицы за деньги предоставляли в паспорт гастарбайтеров фальшивые печати. Виновные приговорены к условным срокам заключения от полутора до двух с половиной лет.

театральные подмостки

Любить театр, как Качалов

Ирина МУШКИНА, «РТ»

В минувшее воскресенье в Казанском академическом русском Большом драматическом театре им. В.И.Качалова отметили замечательную дату – 225-летие создания одного из старейших театров России.

Семью можно сказать, что у этого театра – счастливая судьба. Он пережил столетия, выстоял во время пожаров, революций, войн. Всегда был в авангарде театральной общины. И уже не отличить – великой эту сцену сделали великие актеры, игравшие здесь, или наоборот? Но это неважно.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Светлана ХОРКИНА, двукратная олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике, на мастер-классе в Казани:



«С удовольствием приезжаю в Татарстан – регион, где чуть ли не каждый день проходят очень серьезные соревнования. Это большой стимул и для родителей, и для детей. Не менее важны для юных гимнасток такие мастер-классы. По себе знаю, как много значит в этом возрасте живой пример, возможность услышать советы больших мастеров.»

ярмарки-2016

Изоolda ИЗМАЙЛОВА

Последняя осенняя сельскохозяйственная ярмарка прошла в минувшую субботу в городах и райцентрах республики.

Выпавший снег не помешал горожанам впрок и с экономией запастись свежими продуктами. В этот день на рынках Казани, Набережных Челнов и в поселке Октябрьский Зеленодольского района шла бойкая торговля овощами, мясом, молоком, маслом и другой фермерской продукцией. Было продано 321,4 тонны картофеля, моркови, свеклы, лука и других овощей. Отмечен стабильно высокий спрос на все виды мяса, которое везут в основном из небольших хозяйств и личных подворий: сельчане реализовали горожанам 90,2 тонны говядины, свинины и баранины. А вот с яйцами, курятиной и

Передали торговую эстафету декабрю



индошатиной фермерам «помогли» крупные птицеводческие хозяйства: уже к обеду от завезенных на ярмарки 33,9 тонны мяса птицы и 487 с лишним тысяч яиц практически ничего не осталось. По подсчетам Минсельхозпрода РТ за один субботний день овощей, мяса, круп, меда, сахарного пекса и другой сельхозпродукции продано на 60,3 миллиона, а всего с начала осени – на 763 миллиона 200 тысяч рублей.

Но на этом ярмарочный сезон не закрывается. Следующая сельскохозяйственная ярмарка состоится 3 декабря, так что теперь она по праву может называться зимней. В аналогичном режиме – каждую субботу, зимние ярмарки будут проходить до конца года. Цены на них по-прежнему ниже, чем в магазинах, но торг, хоть это и не восточный базар, вполне уместен: продавцы, особенно ближе к закрытию, охотно готовы уступить в цене.